

Alžběta Bóriková: Parlamentní volby 2011 v Turecku a jejich zobrazení v tureckém tisku

Bakalářská práce 2012

Posudek vedoucí práce

Bakalářská práce Alžběty Bórikové je věnována analýze parlamentních voleb v Turecku v červnu 2011 v předních tureckých novinách s cílem srovnat postoje hlavních politických stran a přístup tisku. Jedná se o aktuální a relativně dobře uchopitelné téma, které je přes svou jazykovou náročnost vhodné jako téma bakalářské práce.

Alžběta Bóriková při volbě tématu i vlastní práci prokazovala značnou samostatnost. Práci si vhodně ohraničila omezením na několik hlavních témat předvolebních diskusí i pramennou základnou. Vychází z analýzy tří významných a zároveň odlišně orientovaných deníků. Sledovaná témata, zahrnující projekt ústavy, kurdskou otázku, problém demokracie, volební kauzy a předvolební sliby, dobře vystihují předvolební diskuse a zájem veřejnosti i tisku.

Autorce se podařilo stručně a jasně postihnout předvolební kampaň, diskutovaná témata a přístupy jednotlivých stran. Zdařile také zkombinovala kvantitativní a kvalitativní analýzu, což jí umožnilo ukázat rozdíly mezi jednotlivými novinami a zároveň přiblížit způsoby argumentace užívané představiteli jednotlivých stran. Na prvním místě je ovšem třeba ocenit skutečnost, že autorka pracovala s novinovými články v turečtině (které jsou často jazykově náročné) a zpracovala je způsobem, jenž dokazuje, že jim dobře rozumí a je schopná je samostatně analyzovat. Za užitečné považují také grafy, znázorňující pozornost věnovanou v novinách jednotlivým tématům a prostor, který v nich dostaly jednotlivé politické strany. Práci by snad bylo možné vytknout nedotaženost některých argumentů,

především pokus o vysvětlení nalezených rozdílů, jistou nesmělost v závěrech a absenci alespoň stručných závěrů či shrnutí jednotlivých kapitol. Přesto však předložená práce nepochybně splňuje požadavky na bakalářskou práci a v některých směrech, například prací s tureckými prameny a originálním přínosem, je překračuje.

Vzhledem k uvedeným důvodům doporučuji práci k obhajobě a navrhuji hodnotit ji jako výbornou.

Doc. PhDr. Jitka Malečková, CSc.
Vedoucí práce